

# 高考试题特刊火了!学生家长齐点赞

本报推出高考试题特刊备受追捧,还设“中考帮”关注中考

□半岛记者 刘恺琦

6月11日,为了方便考生及时了解高考各科答案及试题解析,半岛都市报联合大智教育重磅推出“2019年高考试题与答案”特刊,高三学生都可来半岛都市报免费领取。试题特刊一出,受到了考生和家长们的热烈响应,纷纷来到报社领取。此外,14日岛城中考也将落下帷幕,后续更多中考资讯,可以加入本报的“中考帮”微信公益群获得了解和咨询。

## 特刊受追捧,考生家长齐称赞

高考结束,马上进入了志愿填报阶段,而估分是重要的一环。半岛都市报联合大智教育重磅推出“2019年高考试题

与答案”特刊,信息全面、内容清晰、时间迅速。特刊一出,就受到了考生和家长们的追捧,前来报社领取的人是络绎不绝。

“我看到这个消息后,马上就来这里领取了。试卷的内容非常清晰,孩子可以根据答案进行估分,我们填报志愿可以提前早做打算了。”家长李女士告诉记者,虽然别的渠道也有试题及答案,但还是感觉报纸出版的比较权威,让人放心。

据了解,今年,半岛都市报推陈出新,对试题与答案特刊做“改革”,以往仅有试题和答案的报纸,今年变得丰富多彩起来。无论是哪一科目的哪一道题,都结合考试大纲和考试说明,分析了出题人的命题立意,并且进行精解精析,帮考生把握全国卷的“脉络”,可谓高考试题的全方位解读。“我们虽然不是高三考生,但是让孩子提前看看,里面每道题都

有解析,对孩子今后的复习备考还是很有帮助的。”家长孙先生表示,这是一份不一样的特刊,未来参加高考的学生也可收藏,透析全国卷,一举多得。

## 加入“中考帮”,关注“后中考”时代

6月14日下午,岛城中考落下帷幕。中考成绩如何查询、录取通知书如何领取、初升高如何衔接、假期需要做哪些准备等“后中考”时代的问题,本报也将邀请权威老师为同学们提出详细建议,还有丰富的中考后升学专业建议,希望能帮助考生和家长更从容地迎接中考后的新生活。

半岛都市报在中考季还准备了线上

线下系列活动,打造了“半岛中考帮”公益咨询群。想加入“半岛中考帮”的家长可以扫描文末二维码,添加微信账号,并留言“中考帮”三个字,工作人员将在核实后将您拖入相应的微信公益群,我们将为大家提供及时、专业、权威的教育服务。半岛资深教育记者也在群里为学生及家长答疑,中考有任何疑问,都可以在群里对话半岛记者。



扫描加半岛  
工作人员微信  
即可进入半岛  
教育群。

# 如何选择适合的专业和院校?

专家支招:提前了解基础课程、人才培养模式,搜集就业数据

□半岛记者 王菊

距离高考志愿填报还有半个月的时间,不少考生和家长开始在网上搜索各种信息,了解高校的专业设置情况和录取方式,寻找适合自己的专业和院校。俗话说“三分考,七分报”,为了给考生和家长提供帮助,记者采访了新铎教育专家,给大家支招解惑,让学生和家长在填报志愿时能够心中有数。

## 如何选择专业

如果考生和家长对于某个专业感兴趣,可以通过网络等多方渠道对其做简单的专业概念的了解,初步知道此专业主要做些什么,学习哪些内容。确定专业时了解专业的基础课程也十分重要,毕竟大学四年就是为找这些内容进行学习的,前期我们需要初步了解大学期间的基本课程大概有哪些,这样能够让学生

通过课程大概了解此专业涉及的专业课程内容。

例如应用化学专业,大学期间需要学高等数学I、普通物理、无机化学I、物理化学实验、化工制图等课程。从课程中可以看出,要想学习应用化学专业,也需要学习数学、物理方面的知识,同时还要有一些实验,以及一些制图的课程。这样学生可以根据自己高中的课程学习情况来判断这个专业自己是否愿意学习。

由于学校特殊的人才培养模式,有些院校一般会在大二、大三期间会给学生安排校内实训、校外实习课程,通过实际运用专业所学,提升动手能力和专业能力。家长一定要提醒孩子注意此类课程的学习,专业能力强弱影响毕业时就业力的强弱。

现在很多学生不再把本科毕业作为学业的终点,绝大多数都会考虑考硕士研究生,想继续深造的考生须提前了解本专业的考研方向。此外,还需注意有些专业考研之后会拓宽就业方向,有些专

业则不会。比如理学类下的专业:数学类、物理学类、化学类、生物科学类等更推荐考研,因为这些科目属于基础学科,学术性更强,本科毕业后就业面相对较窄,如果能够继续学习达到专业领域的顶端,非常利于就业。

有的工学专业,像机械类、计算机类、矿业类专业,都属于实用性很强的专业,在本科毕业之后就可以满足企业的用人要求,所以这样的专业更推荐本科毕业之后直接就业。当然在工作过程中也可以进行再深造,这都是不冲突的。如果学生有升学的意愿,也可以本科毕业之后直接考研。

## 如何选择目标院校

专业确定好了,接下来就该确定目标院校了。选择目标院校时有很多需要考虑的因素,新铎教育专家为大家提供一些院校选择的相关维度,以供参考。

首先是院校属地,也就是院校及其分校所在省市。考生和家长对北上广深和东部沿海城市的高校最为喜爱,竞争较激烈。因为院校发展、专业发展、个人发展都与地域有关。其次,看院校类型。院校类型通常有十多种划分方法,不妨多罗列出几种。例如清华大学按各学科比例情况属于工学类,按科研规模属于研究型,所以清华大学的类型是工学类研究型,简称工学研究型;北京科技大学属于工学类研究教学型等等。有些院校有不同于其他院校的一些属性,例如985工程高校、211工程高校、“卓越计划”等等。特殊属性可反映出院校在某一领域具有突出的优势,暗含着办学特色与实力,预示着毕业生具有良好的就业前景。

就业前景是家长和学生最为关心的,无论就读什么学校,最为关键的一点就是今后的就业情况。所以家长在为学生做职业规划的时候,针对就业方向、职业发展通路、薪资水平、地域差别等都要进行具体的了解。

# 中高考后,警惕这些“招生陷阱”

□半岛记者 刘金震

今年的夏季高考圆满画上句号,中考也正在有序进行。考试过后,考生最关注的就是分数线、填报志愿、录取方式等招生信息。6月11日,教育部门发布重要提醒,就新生入学前可能存在的电信诈骗、网络诈骗等进行预警,提示家长谨防诈骗分子披上信息化外衣的伎俩。

## 高等教育形式多 火眼金睛分类别

案例介绍:小黄高考时没有发挥好,妈妈姚女士在网上看到可以交钱

直接上大学的消息,主动与对方联系,交了12000元录取费,拿到录取通知书后才发现,对方根本不是普通高等教育的本科,而是成人教育的学历。

**防范提醒:**高等教育的办学形式多样,网络教育、成人教育、自学考试也是高等教育的形式,但跟普通高等教育有所不同,入学门槛相对较低。骗子最容易在这个问题上打“擦边球”,考生和家长拿到录取通知书后,一定要通过官方渠道进行录取信息比照验证,对招生高校的办学类型进行确认,避免上当受骗。

## 高招会应接不暇 分不清你就被骗

**案例介绍:**陈同学高考完后,参加了大大小小很多场高招会,但对于录取环节和步骤还一知半解,他在某网站咨询“网上专家”,告知要交纳800元咨询费,小陈为了听“名师”的一对一辅导,把钱转账给对方。

**防范提醒:**考生参加志愿填报指导咨询活动一定要认清主办机构,学校会有专门的通知,考生及家长要按照学校的通知前往。对于社会举办的收费性质的志愿填报咨询辅导活动要提高警惕,所有的高考政策及信息一定要以官方公布为准。

## 出国留学需防范 漂洋过海也被骗

**案例介绍:**赵先生准备让儿子出国留学,为了不通过留学机构交付高额中介费,赵先生托熟人为自己的儿子申请国外大学,办理出国留学手续,支付其劳务费1000元后,找不到对方,发现被骗。

**防范提醒:**如果选择个人申请,要和国外大学实时保持联系,如果选择留学机构,要选择规模较大、证照齐全、市场信誉好、经营状态佳的留学中介,在缴纳中介费用时一定要谨慎,看清合同。

